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Τα δείγματα της δημόσιας διαβούλευσης και η 
δύναμη του άμβωνα – Γιατί η Εκκλησία λέει “όχι” 
στη σιωπή για το νομοσχέδιο του γάμου 
ομοφυλοφίλων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την ενισχυμένη, σε σχέση με το ανακοινωθέν της Ιεραρχίας
, θέση της απέναντι στο νομοσχέδιο το οποίο φέρνει αύριο στη 
Βουλή η κυβέρνηση και αφορά την επέκταση του πολιτικού 
γάμου και στα ζευγάρια του ιδίου φύλου, καταθέτει την 
ερχόμενη Κυριακή από άμβωνος η Εκκλησία της Ελλάδος. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η Εγκύκλιος που θα διαβαστεί έχει ήδη αποσταλεί προς τις Ιερές Μητροπόλεις 
προκειμένου να ενημερώσουν το Χριστεπώνυμο πλήρωμα. Όπως ήδη έγραψε από 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35
https://www.orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_ellados/omofono-oxi-tis-ekklisias-tis-ellados-sto-nomosxedio-gia-ton-gamo-omofylon/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Γάμος+ομοφύλων+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Γάμος+ομοφύλων+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/


χθες το ope.gr η Εγκύκλιος κινείται σε πέντε βασικούς άξονες οι οποίοι αφορούν 
το έργο της Εκκλησίας, την αγάπη του Θεού προς τους ανθρώπους, την Θεολογία 
του Μυστηρίου του Γάμου, την νομοθετική πρωτοβουλία της Πολιτείας και το 
δημογραφικό. Με σαφή και παράλληλα δυναμικό τρόπο, η Εκκλησία εξηγεί γιατί 
λέει “ΟΧΙ” στη σιωπή απέναντι στο νομοσχέδιο που στο όνομα του 
“δικαιωματισμού”, προσπαθεί να ανατρέψει τον χριστιανικό γάμο, τα πρότυπα της 
οικογένειας, αλλά και τις  έννοιες πατέρας και μητέρα.

Διαβάστε αναλυτικά: Η Εγκύκλιος της Εκκλησίας της Ελλάδος προς τον 
λαό της

Τα δείγματα από τη δημόσια διαβούλευση

Σήμερα το βράδυ ολοκληρώνεται η δημόσια διαβούλευση για το σχέδιο νόμου με 
τίτλο: «Ισότητα στον πολιτικό γάμο, τροποποίηση του Αστικού Κώδικα και άλλες 
διατάξεις». Ύστερα από μια εβδομάδα αναρτημένο στον διαδικτυακό τόπο 
διαβουλεύσεων χιλιάδες πολίτες έχουν εκφράσει τις θέσεις τους, οι οποίες, μέχρι 
και χθες Τρίτη 30 Ιανουαρίου, στην πλειονότητά τους ήταν αρνητικές όπως μπορεί 
κάποιος να διαπιστώσει από τα σχόλια τα οποία γίνονται επί των άρθρων του 
νομοσχεδίου. (Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε τη διαβούλευση).

Ενδεικτικό παράδειγμα αποτελεί το Α’ Κεφάλαιο του Σχεδίου Νόμου, το 
οποίο αφορά τον σκοπό και το αντικείμενο του νομοσχεδίου, όπου συνολικά 
υποβλήθηκαν 2.975 σχόλια, έως και τις πρωινές ώρες της Τετάρτης 31 Ιανουαρίου.
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Τα μεσάνυχτα αναμένεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία της δημόσιας 
διαβούλευσης και αύριο, Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου, το νομοσχέδιο παίρνει τον δρόμο 
για την Βουλή. Στόχος της Κυβέρνησης είναι να ψηφιστεί το νομοσχέδιο έως και 
τις 12 με 13 Φεβρουαρίου, όπως είχε δηλώσει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης. Από την πλευρά του κυβερνώντος κόμματος ικανή ομάδα Βουλευτών 
έχει δηλώσει ότι θα καταψηφίσει το νομοσχέδιο ενώ άλλοι Βουλευτές θα 
τραβήξουν τον δρόμο της αποχής.

Η δύναμη του άμβωνα

Την ίδια ώρα η πλευρά της Εκκλησίας δεν περιορίζεται μόνο στα ανακοινωθέντα 
και την Εγκύκλιο. Μετά και την εξουσιοδότηση από την Ιεραρχία προς τους κατά 
τόπους Μητροπολίτες να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την ενημέρωση του 
ποιμνίου τους επί του ζητήματος, έχουν ήδη διοργανωθεί εκστρατείες 
ενημέρωσης. Η δύναμη ωστόσο της Εκκλησίας παραμένει ο άμβωνάς της.
Με αφορμή την εορτή των Τριών Ιεραρχών Μητροπολίτες αναφέρθηκαν και πάλι 
στο αμφιλεγόμενο νομοσχέδιο.

Από τον Καθεδρικό Προσκυνηματικό Ναό Αγίων Θεοδώρων Σερρών, 
ο Μητροπολίτης κ. Θεολόγος τόνισε: “Σήμερα, δυστυχώς οι συνθήκες εκείνες 
από κέντρα και παράκεντρα, που προβάλλουν ένα μοντέλο ζωής, χωρίς Θεό, χωρίς 
αξίες, χωρίς κανόνες και αρχές, χωρίς άρωμα ζωής και αιωνιότητος. 
Προβάλλεται, δυστυχώς, συστηματικώς σήμερα ένας τρόπος ζωής, όπου ο 



άνθρωπος και μάλιστα ο εμπαθής άνθρωπος γίνεται αυταξία, είδωλο, κακέκτυπο 
του ιδίου εαυτού του. Αναδύεται, σήμερα, με την συμμετοχή ή και την σιωπηρή 
ανοχή μας ένας κόσμος, όπου κυριαρχεί η έκπτωση των ηθών, το στυγνό 
συμφέρον, η καταπάτηση των θείων, ακόμη και των νόμων της φύσεως, όπου η 
παραβατικότητα, ο αμοραλισμός, ο μηδενισμός, η ισοπέδωσις των πάντων, 
δημιουργούν παρακμιακές καταστάσεις, που μυρίζουν αποσύνθεση και θάνατο”.

“…Ελάτε όλοι να αντισταθούμε. Ας μη τους αφήσωμε να διαλύσουν και να 
καταλύσουν τα πάντα. Θα λογοδοτήσωμε στο Θεό και στην ιστορία για ο,τι 
πράξωμε και για ο,τι δεν πράξωμε για τα παιδιά μας. Αρκετά αφεθήκαμε στην 
ραστώνη και την απραξία. Τα πάντα άρχισαν προ πολλού να γκρεμίζωνται. Είναι 
γνωστή η ιστορία με τον βάτραχο που τον ρίχνεις στο χλιαρό νερό και σιγά-σιγά 
ζεματίζεται και λέει και ευχαριστώ. Όχι δεν είναι στην στόφα του Έλληνα αυτό
…Εξίστανται ουράνιες και ανθρώπινες δυνάμεις, για το πως αφήσαμε, να 
καταστρέψουν την γλώσσα μας, να παραχαράξουν την ιστορία μας, να αλλοιώσουν 
τα ήθη μας, να απεμπολίσουν την παράδοσή μας, να νομοθετήσουν εναντίον της 
ηθικής. Και τώρα να συνεχίζουν με το τρομερότερο και βδελυρότερο νομοσχέδιο, 
περί του «γάμου» των ομοφυλοφίλων και της, όπως την ονομάζουν, «τεκνοθεσίας» 
παιδιών από αυτούς”, ανέφερε, μεταξύ άλλων, από τον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Ευαγγελιστρίας Πατρών, ο Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος.
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Ο “δικαιωματισμος”

Κατά το κήρυγμά του στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Καλαμάτα, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος αναφέρθηκε στην 
αξία της Παιδείας και της Γνώσεως, μια αξία που τους αναγνώριζαν οι Τρεις 
Ιεράρχες. Όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο Σεβασμιώτατος “δεν μπορεί η Παιδεία 
και η Γνώση να ικανοποιούν απόψεις δικαιωματισμού και ιδεοληψίας. Η Παιδεία 
μεταμορφώνει τον άνθρωπο και τον καθιστά μια προσωπικότητα ψυχοσωματικά 
ολοκληρωμένη και τον θέτει στο στίβο της ζωής χρήσιμο για την κοινωνία και 
τους συνανθρώπους του” και κάλεσε όλους όσους βρίσκονται στο λήθαργο του 
δικαιωματισμού και της ιδεοληψίας να αφυπνισθούν και να καταλάβουν τα λάθη τα 
οποία κάνουν, διότι θα οδηγήσουν σε διάσπαση την κοινωνία και θα διαταράξουν 
την κοινωνική συνοχή.

Εξηγώντας στην Εγκύκλιο που θα διαβαστεί την Κυριακή στους ναούς, τους 
λόγους για τους οποίους δεν μπορεί να σιωπήσει, η Εκκλησία της Ελλάδος τονίζει 
ότι αν αποδεχθεί αυτή την νομοθέτηση της Πολιτείας, θα έχει προδώσει την 
αποστολή της.  “Ἀποδεχόμαστε, βέβαια, τά δικαιώματα τῶν ἀνθρώπων τά ὁποῖα 
κινοῦνται σέ ἐπιτρεπτά ὅρια, σέ συνδυασμό μέ τίς ὑποχρεώσεις τους, ἀλλά ἡ 



νομιμοποίηση τοῦ ἀπολύτου «δικαιωματισμοῦ», πού εἶναι θεοποίηση τῶν 
δικαιωμάτων, προκαλεῖ τήν ἴδια τήν κοινωνία”.

Στον δικαιωματισμό της εποχής μας αναφέρθηκε στο μήνυμά του για την εορτή 
των Τριών Ιεραρχών και ο Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 
Παντελεήμων.

Ο Σεβασμιώτατος στο σύντομο αλλά εύστοχο μήνυμά του αναφέρει, ότι ο 
νεωτερικός άνθρωπος εστιάζει διαρκώς στην προβολή προσωπικών αιτημάτων τα 
οποία επιθυμεί να προσλάβουν νομιμοποιητική βάση για να πετύχει την ατομική 
του ευδαιμονία, την στιγμή που οι Τρεις Ιεράρχες προβάλλουν με τον βίο τους 
άλλη οδό εμπνεόμενοι από το λειτουργικό αίτημα να διδαχθούν και να διδάξουν τα 
δίκαια, τα δικαιώματα του Θεού. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ).

Διαβάστε επίσης: Η Ι.Μ. Ξάνθης για τον γάμο ομόφυλων ζευγαριών: 
Γίνεται αποδόμηση της οικογένειας και των αξιών της ζωής
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